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AUTOR: Petr Komárek, starosta obce
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Vážení spoluobčané,
      je 23.9.2025 a já Vám píši tento článek. Léto nám dává poslední 
pěkné dny, podzim klepe na dveře. Výhledy se začínají probarvovat 
a jen znechuceně pohlížím na zloděje železného šrotu z řad občanů 
a noční zájemce o ovoce na stromech veřejných prostranství. 
	
       Mnozí z Vás mi pokládají dotazy, jak jde prodej pozemků. Pozem-
ky se pomaličku prodávají, aktuálně v říjnovém zastupitelstvu budeme 
schvalovat dva prodeje stavebních pozemků. Budou tedy tři pozemky 
prodané a zaplacené. Dále máme další 4ks v rezervaci, kde zájemci řeší 
hypotéku. Ve všech případech se aktuálně jedná o mladé rodiny z okol-
ních obcí. S prodejem pozemku nedílně souvisí překupní právo obce 
na 10 let a podmínka výstavby RD do 5 let.

      Hřbitov se nám proměnil v malé staveniště. Aktuálně budujeme 
dva hlavní chodníky, rozšíření vodovodních míst k napouštění užitko-
vé vody pro zálivku a kamerový systém pro kontrolu hřbitova 
a kompostu za hřbitovem. V rámci akce dojde také ke zpevnění a opra-
vě vzhledu betonové stříšky nad bránou.

        Další bodem je optika a její rozvody v obci. Aktuálně je etapa zem-
ní části u konce. Podařilo se využít 1,6 km stávajícího starého vodovo-
du jako chráničky k protažení, v dalších místech byla pokládka plasto-
vého programu provedena otevřeným výkopem ve stávajících trasách 
metalických kabelů. Teď bude následovat tahání vzdušných optických 
vláken pro připojení ostatních domů. Aktuálně dochází k přezbrojení 
sloupů CETIN pro zavěšení optického vlákna. Po natažení optických 
závěsných vláken budou původní metalické kabely sestříhány 
a demontovány, jako již zastaralá a dožitá technologie, kterou nahradi-
lo skleněné vlákno v izolaci. Instalace optických vláken probíhá 
po celé obci v režii CETIN a pro občany je zdarma a k ničemu je nenutí. 
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Petr Komárek, starosta obce Úsobrno

       Je to přípojka jako každá jiná, ale hlavně pro občany je v rámci této 
akce zdarma, tak se jí prosím nebraňte, všem Vám to zajisté zhodnotí 
nemovitost. Není žádnou nutností se na ni připojovat. Kdo by aktuálně 
nesouhlasil s připojením na nemovitost a v budoucnu přípojku chtěl, 
bude si ji muset uhradit z vlastních zdrojů.

    V říjnu budeme provádět překop kabelů pro vrt HV3, které nám přes 
potok z Durany obnažila a podebrala voda. V daném úseku budou 
do koryta položeny silniční panely a před tyto panely bude zamačkán 
lomový kámen pro zamezení opětovného prohloubení stávajícího ko-
ryta potoka v místě křížení uvedených inženýrských sítí.

      V neposlední řadě musím zmínit rozšíření dětských hřišť, které se 
povedlo na všech hřištích. Děti jsou velmi spokojené a dokonce nám 
hřiště využívají dospělí občané s úsměvem na líci. Tímto bych všem 
chtěl sdělit, že atrakce a herní prvky jsou určené pouze pro děti! Dět-
ská hřiště prochází každoroční revizí externího technika se seznamem 
závad, které se následně odstraňují. Využívání těžkou osobou způso-
buje únavu materiálu a tím zbytečné náklady na údržbu, zkuste se nad 
tím zamyslet.

          Závěrem si Vám dovolím připomenout možnost odběru tohoto 
zpravodaje v digitální podobě na em@il, myslete na životní prostředí 
a také na to, že vzhledem k modernizaci a nákladům spojených s tis-
kem zpravodaje bude preferovanější elektronická verze.V případě, 
že jste si elektronickou verzi nahlásili a dostanete papírovou, neváhejte 
se ozvat na OÚ Úsobrno.

        Přeji Vám, jménem svým a jménem zaměstnanců obecního úřadu 
i zastupitelstva obce Úsobrno, klidné prožití podzimních měsíců.
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SPOLEČENSKÁ KRONIKA..........................................................................
V říjnu oslaví významné životní jubileum:

Janková Ludmila

V listopadu oslaví významné životní jubileum:

Pešová Jitka
Lutera Jiří
Vašíčková Marie
Jančíková Dana
Laštůvka Ladislav

V prosinci oslaví významné životní jubileum:

Střížová Marie
Janda Jaroslav
Parolková Anna
Komárek Josef
Doseděl František
Benychová Jiřina

Všem srdečně blahopřejeme
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SPOLEČENSKÁ RUBRIKA..........................................................................
Vážení spoluobčané,

v tomto čísle zpravodaje si připomeneme proběhlé prázdninové akce:

V sobotu 5. 7. již potřetí  uspořádala Obec Úsobrno oslavy Úsobrnské 
poutě s bohatým kulturním programem. O občerstvení se postarali 
Myslivecký spolek Uhřice, SDH Úsobrno  a Šipkaři.

V sobotu 2.8. proběhl tradiční Pochod za historií obce – cíl Durana, 
kterého se zúčastnilo 163 občanů. O občerstvení se tradičně postarali 
Myslivecký spolek Uhřice a Šipkaři.

V sobotu 16.8. SDH Úsobrno a Hospůdka u Hoteliérů uspořádali 
5. ročník Pivních her.

V sobotu 23.8. SDH Úsobrno připravil Zábavné odpoledne pro děti.

Ve dnech 6. – 7. 9. proběhl tradiční cyklovýlet na Suchý do penzionu 
Athéna, pořádaný spolkem Úsobrňáci.cz.

Dále bych ráda upozornila na nabídku paní Hlaváčové na prohlídku 
poutního místa Kalvárie. Bližší info v rubrice Kostelní okénko.

 Za SPOZ Draha Komárková
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ZÁKLADNÍ ŠKOLA A MATEŘSKÁ ŠKOLA..........................................................................
Milí spoluobčané,

léto pomalu skončilo a nový školní rok je pro nás všechny příležitostí 
k novému poznávání, objevování i společným zážitkům. Vstupujeme 
do něj s radostí a těšíme se na vzájemnou spolupráci.

Přejeme všem školákům, aby je v tomto roce provázela chuť učit 
se a odvaha zkoušet nové věci. Ať se jim daří nacházet radost z malič-
kostí a ať je škola místem, kam budou chodit rádi.

V letošním roce jsme s velkou radostí přivítali sedm prvňáčků, kteří 
se vydávají na svou školní cestu poprvé. 
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Společně se také zapojujeme 
do zářijové výzvy „Pěšky do ško-
ly“ – děti tak mohou přicházet 
pěšky, na koloběžce či na kole, 
což jim přináší radost z pohybu 
a zároveň podporuje zdravý ži-
votní styl.

V září se také děti z mateřské školy – předškoláci – zúčastní „Starosto-
vi 11“, kterou pořádá MŠ Cetkovice. Budou soutěžit na jedenácti sta-
novištích a čeká je pestrý doprovodný program.

Během celého školního roku nás čeká spousta akcí, výzev, výletů a be-
sed. Vyrazíme na zajímavé výlety do přírody, zapojíme se do zábav-
ných soutěží a projektů, a budeme se setkávat s hosty, kteří dětem 
i nám přinesou nové nápady a inspiraci. 

Doufáme, že celý školní rok bude úspěšný, plný nových zkušeností 
a přinese nám všem spoustu radosti.
                                                    
                                                                                za celý kolektiv
                                                                                         Marcela Holubová
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…… slovo paní učitelky z MŠ

Po prázdninách Vás zdravíme z mateřské školičky.

Ve školce máme opět veselo, hrajeme si, zpíváme, malujeme a chodíme 
na procházky, při kterých se s mnoha vámi setkáváme.

Na dětech je vidět, že se na sebe a na hraní s kamarády obzvlášť těšily.

Do 1. třídy ze školky odešlo 7 dětí a jsme rádi, když se na cestě do školy 
za námi ve školce zastaví a chvilenku si s námi pohrají, pochlubí se, jak 
se jim ve škole daří, kolik mají už jedniček, a to nás moc těší.

Do školky jsme přijali tento rok 3 nové děti.
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SBOR DOBROVOLNÝCH HASIČŮ.........................................................................................
Co se událo u SDH během léta...

Děti z kroužku mladých hasičů se zúčastnily „Keňakapu“ v Knínicích, 
kde běžely štafetový běh a pití limonády na čas. Ačkoli soutěžili mezi 
většími dětmi, umístili se na krásném 5. místě.

Sbor dobrovolných hasičů v létě pořádal již v pořadí třetí Zábavné od-
poledne, kde jsme pro děti nachystali malou dílničku v podobě vyma-
lování si své taštičky a různé zábavné úkoly. Nejdříve nám počasí moc 
nepřálo, ale v průběhu akce se naštěstí změnilo a Zábavné odpoledne 
mohlo pokračovat. Děti po registraci obdržely kartičku, která soužila i 
jako omalovánka, a mohly se těšit například na jízdu zdatnosti na kole 
či koloběžce, prolézací dráhu s úkolem najít dané číslo a barvu balon-
ku, poznávání po hmatu a spoustu dalších. 
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V létě také proběhly tradiční Pivní hry, které pořádá Hospůdka u Ho-
teliérů s SDH. 

S dětmi z kroužku jsme se vydali na výlet do Moravského krasu 
za „cestou za netopýry.“ Pro děti byl připraven zajímavý program 
o životě netopýrů, dozvěděly se například: jaké druhy v ČR žijí a jak 
se rozlišují, čím se živí, proč je můžeme v okolí domů vidět jen 
po pár kusech a ne v koloniích, ve kterých přezimují, atd. Dále po-
znávaly pomocí svých smyslů (čich, sluch, hmat) a zahrály si hru - jak 
jinak než na netopýra.Kroužek „běžel“ téměř půlku prázdnin, poté se 
díky dovoleným a malému počtu dětí na chvíli přerušil. Od září však 
pokračujeme dále, první hodinu po prázdninách si děti zopakovaly 
nástup, zahrály si komunikační hru na spolupráci a trénovaly správné 
volání na IZS. 

Dále se společně těšíme na další aktivity a zážitky.

Po dokončení všech sta-
novišť si zasloužily odmě-
nu ve formě praktických 
památečních předmětů 
a samozřejmě i něčeho 
„na mls.“ Děti úkoly ba-
vily, což dokazovalo i to, 
že se na některá stanoviš-
tě vracely několikrát. 
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KOSTELNÍ OKÉNKO..........................................................................................

Kalvárie – komentovaná prohlídka
Nabízím možnost prohlídky Kalvárie 11.10.2025 ve 14 hodin spolu 
s komentovanou prohlídkou o historii tohoto poutního místa. 
Je tu možnost si koupit Kalvarské oplatky a náboženské předměty.
Kdo budete mít zájem, nahlašte se mi, prosím, na telefonní číslo
 737 56 45 94 do 5.10.2025.

 
 

Slavnost Ježíše Krista Krále 
v Jubilejním kostele 

  

Neděle 

14:30 adorace s

15:00 pontifikální 
arcibiskup olomoucký a metropolit

 

Slavnost Ježíše Krista Krále 
Jubilejním kostele Povýšení svatého K

na Kalvárii 

 
 

Neděle 23. 11.2025 
 

30 adorace s možností přijetí svátosti
 

pontifikální mši svatou celebruje 
arcibiskup olomoucký a metropolita moravský

Mons. Josef Nuzík 
 

Srdečně zveme 

Slavnost Ježíše Krista Krále  
ovýšení svatého Kříže 

átostismíření 

celebruje  
moravský 

23.11. 2025 bude v kostele 
Povýšení svatého kříže na Kal-
várii sloužit olomoucký arcibis-
kup Mons. Josef Nuzík.

Nejbližší mše svatá v Úsobrně bude 19. 10. v 11 hodin.
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Kastrovaná kočka, spokojený páníček

Před vchodem domu, na zahradě, u popelnic – právě tam často končí 
nechtěná koťata. Příběhů o opuštěných kočkách přibývá, stejně jako 
příspěvků na sociálních sítích, které prosí o pomoc. Přemnožení koček 
je téma, které si žádá pozornost veřejnosti, i obcí.
Věděli jste, že průměrná kočka má koťata třikrát do roka? V jednom 
vrhu bývá kolem šesti koťat. Kdyby polovina jejích potomků byly zase 
kočky, kolik koťat by dohromady měly v dalším roce?Nevím, jak vy, 
ale já už potřebuju kalkulačku. Každopádně odpověď zní: hrozně 
moc.  V České republice žije kolem 2 milionů koček, z nichž 60 000 
je bez domova. Důkazem jsoupřeplněné útulky a depozita i v našem 
okolí.Situaci každoročně zhoršují nové várky nechtěných koťat. Prá-
vě těch útulky a depozita přijmou kolem 35 tisíc.Každý rok. A nejsou 
to jen koťata toulavých koček. Do útulků se v drtivé většině případů 
dostávají koťata koček, které někomu patří.Proč tomu tak je? Spousta 
majitelů kočeka kocourů své svěřence nekastruje. Myslí si totiž, že ko-
ťata takzvaně rozdají. Jenže nabídka koťat mnohonásobně převyšuje 
poptávku. To dokládají inzertní portály, které jen přetékají nabídkami 
typu „Daruji krásná koťátka do dobrých rukou“. Malá roztomilá klu-
bíčka se často pořizují jako hračka pro děti, které brzy omrzí. Koťata se 
přitom rozdávají ve věku, kdy ještě nejsou schopna se o sebe postarat. 
Spousta lidí si řekne: „Je to kočka, ta se o sebe postará“. Jenže očekávat, 
že si 6ti týdenní kotě samo uloví potravu nebo najde bezpečný úkryt, je 
značně naivní.Koťata ponechaná bez dozoru na zahradě často zbyteč-
ně umírají pod koly aut, na podchlazení nebo jako potrava pro dravce. 
Pokud koťata rozdáváte, ověřujete si, jak se jim v nových domovech 
daří?Dost o tom pochybuju, protože při počtu koťat, která se každý rok 
narodí, je člověk rád, že kotě vůbec někomu „udá“. Právě proto každý, 
kdo podomácku množí koťata, nevědomky přispívá k jejich utrpení. 
Statistiky hovoří jasně: každé druhé narozené kotě končí na ulici. Po-
tlouká se po vesnicích, živoří u kontejnerů a nebo v opuštěných do-
mech. Trpí hlady, zimou a různými nemocemi, které i roznáší. Z koťat, 
která bez trvalého přístřeší přežijí, se stávají toulavé kočky. Ty se množí 
dál a dál a kola přemnožení koček se točí donekonečna.
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Přemnožení koček má jednoduché, ale bohužel ne vždy populární ře-
šení – kastraci. Velkou roli hraje neznalost a lhostejnost lidí, i úřadů. 
Přitom kastrace s sebou nese i finanční výhody. Jen když si spočítáte 
cenu odchovu jednoho vrhu koťat a srovnáte ji s cenou kastrace, zjis-
títe, že kastrace se jednoznačně vyplatí. Existují i kastrační programy, 
např. Kasprocats nebo Feliti, které na zákrok přispívají. Kastrace kočky 
nebo kocoura je jednorázová záležitost.Hledání domovů pro desítky 
nových koťat je starost napořád. Mít doma kastrovanou kočku nebo 
kocoura je taková pohoda. Nadále loví myši, ale soužití s nimi je mno-
hem jednodušší. Kocouři neznačkují, neperou se a neriskujete, že je 
na jejich cestě za milostnými hrátkami srazí auto. Kastrovaná kočka 
žije déle, protože její organismus není vyčerpáván neustálými porody. 
A hlavně nemusíte třikrát do roka řešit, kam s koťaty. Bohužel se mezi 
námi i dnes najdou krutí lidé, kteří koťata topí. Dopouštějí se trestné 
činnosti, za kterou hrozí dokonce trest odnětí svobody (§ 302 trestní-
ho zákoníku 40/2009 Sb.). Stejně tak odložení zvířete za účelem se ho 
zbavit, je trestný čin. To jsou všechna ta koťata vyhozená v krabici na 
pole nebo do lesa, v lepším případě ve městě u školy nebo před super-
marketem. Takové situace pak musí řešit obec a umístění toulavého 
zvířete stojí nemalé peníze.
Rozhodnete-li se pro kastraci, dáváte tím najevo, že vám nejen nejsou 
lhostejná zvířata, ale ani lidé ve vašem okolí. Nikdo nevidí rád kočičí 
hovínka na dětských hřištích nebo v záhonech soukromých zahrad. 
Nikdo si nepřeje, aby mu cizí kočka přivedla na svět koťata v dřevníku 
nebo v kůlně. Nikdo nechce, aby dítě cestou ze školy přineslo domů 
zablešené nemocné kotě.A noční kočičí vřískání během říje k dobrým 
sousedským vztahům moc nepřispívá. Právě tohle všechno jsou stin-
né stránky přemnožení koček v České republice. Zvažte kastraci vaší 
kočky nebo kocoura.  Tak co, uděláme společně tenhle krok pro nás 
pro všechny?

                                                                                                    Irena Balcarová
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